

开创集团掌门人周伯虎:

打造云计算行业“独角兽”

“做企业不是一蹴而就,更不能跳跃,要像中国象棋,每一步都深思熟虑进退有据,每一个决定都左右未来的发展方向,要保持一种始终面向外界探索创新的能力,一步一个脚印地向前走。”周伯虎的目光停留在办公室墙上公司七大事业群的树状图上。在他的双眸里,一幅开创集团宏伟的蓝图仿佛正在被慢慢地打开……

风雨兼程十五载,砥砺开创新未来。正是在一次次的自我颠覆中,周伯虎带领开创集团一路发展壮大,员工从3人增长到千余人,业绩从亏损到年营收超十几个亿,业务从单一的网络营销到综合性的互联网+技术与服务,再到挂牌新三板、蝉联中国互联网百强,一次次的蜕变成就了今天的开创。

但周伯虎却说,开创才刚刚上路出发。随着我省新旧动能转换与企业上云大幕的拉开,开创集团又迎来了一次自我的颠覆与挑战。“不怕颠覆与挑战,就怕抓不住本轮机会;在云计算、大数据领域,我们力求再创新突破,将开创云打造成云计算行业里的独角兽。”周伯虎信心满满。

数字经济的到来为开创云的发展写好剧本

2017年,作为我省的互联网领军企业,开创集团可谓收获满满,用一句话概括就是“上云上市上百强”。以“云计算、大数据和人工智能”为核心业务的开创云,先后入选了济南市、山东省政府首批企业上云服务商。作为领先的云计算与应用服务整体方案提供商,开创云先后服务了多达20万家企事业客户,研发了智慧农业、智慧餐饮、智慧物流等系列解决方案。

在2017年的世界互联网大会上,开创集团与海尔、浪潮共3家山东互联网相关企业受邀出席。开创云创新研发的“云+水务平台”一经发布得到了业界普遍认可。“这套系统可以解决中国在水价制定、水权分配等方面的难题,提高农业用水效率。”周伯虎介绍道。

开创云在技术驱动下快速成长壮大,2017年营收较2016年实现了近200%的爆发式增长,其在云服务领域的贡献也获得了社会广泛认同。据eNet硅谷动力与互联网周刊的报道,去年开创云深耕大数据云计算领域,荣获了“2017年度中国云计算



行业杰出贡献奖”,位列中国公有云提供商第31名。另外,一点资讯近期发布了“2018年最具活力与创新可能的云计算服务商TOP100排行榜”,开创云位列第44名,是助力中国产业信息化和数字化升级、提升经济发展质量的有力支撑。

“数据是资源,云是表达形式,数字经济的到来,已经为开创云的发展写好剧本。下一步,开创集团将以企业上云和新旧动能转换为契机,在云计算板块持续发力加大研发投入,合适时机吸引社会资本参股,力争将开创云打造成我省云计算行业的独角兽。”周伯虎表示。

以技术带动双创孵化,培育山东互联网产业集群

“我省的互联网产业基础薄弱,虽然错过了以消费升级为代表的首轮互联网革命。但山东的工业基础雄厚,利用互联网+实现弯道超车也不是不可能。随着新旧动能转换号角的吹响,我

们现在最紧迫的是需要更多的技术赋能型企业,参与到本轮的工业互联网革命中来。”周伯虎表示。

作为山东排名第一的全国互联网百强企业,开创集团也铆足了劲,在做大做强云计算、大数据等工业互联网赋能板块的同时,自2016年起又布局了三大互联网产业孵化基地,发挥技术优势争取孵化更多的互联网科技项目,力争形成一定规模的互联网产业集群,为我省的新旧动能转换工作添砖加瓦。

其中,烟台开创互联网科技孵化园已经跻身国家级众创空间。位于济南报业大厦的开创企业上云孵化基地是我省首个以企业上云为主题的“智慧云+”孵化加速器,将为我省新旧动能转换提供强大的“云动力”。此外,位于齐鲁创新谷的CTRL X大厦除了将建设国际标准的大数据中心外,还将重点孵化培育以人工智能、区块链、智能制造、物联网+等为代表的高科技项目,引领我省创新型经济的发展。

“我们力争在未来3-5年的时间,采用小米生态链的模式,利用我们的技术与资金优势,投资孵化出100家优秀的产业链相关企业,积极助推济南市和山东省‘互联网+新经济’的发展。”周伯虎说。

情怀、坚持、责任、担当,做企业不忘初心方得始终

作为山东省互联网行业的先行者,除了经营好开创集团之外,对行业、对社会周伯虎有自己割舍不下的情怀。在他看来,为员工提供成长平台,为用户创造价值,为行业积蓄力量,对社会有担当,都与经营好开创集团同样重要。

周伯虎在开创内部,提出了“人人都是总裁”的管理理念,为员工提供资金、技术、推广等支持,在企业内部形成利润中心,每位员工都以总裁的思维思考问题,解决问题,独立运营团队,设定业绩目标,决定利润分成,形成了人人创业、人人创新、人企合一的企业氛围。“人人都是总裁”的管理理念,拓宽了企业发展面,促进了开创集团实现企业平台化和员工创客化,为企业发展在新一轮互联网发展中的领先趋势奠定了基础。在这一管理模式上,与海尔的张瑞敏提出的“人单合一”有着异曲同工之妙,都是把员工和用户的价值连为一体,受到了管理学界以及企业界的高度认可。

为了改善山东互联网行业发展薄弱的现状,周伯虎坚持带领开创集团牵头发起、承办山东省互联网大会,至今已举办4届,为各个行业与互联网的深度融合产生了积极作用,搭建起了政府、协会与企业之间的对话桥梁,向全国展示了山东省互联网发展新趋势与创新成果。

在带领开创为全行业提供“互联网+”技术与服务的同时,周伯虎时刻不忘回馈社会,成立了“赢在开创·爱老慈幼”公益品牌。截至目前,参与“赢在开创·爱老慈幼”公益活动的社会爱心人士与开创员工超过3000人次,累计捐献爱心基金近千万元。开创集团先后荣获“山东榜样公益企业”“山东民营企业公益之星”等称号,周伯虎也先后入选“泉城公益杰出人物”“山东省十大杰出青年”。

山东省新旧动能转换提出要发展互联网创新经济业态,这为开创的“再出发”指明了方向。“下一步我们将以工匠精神深耕云计算、大数据与人工智能,打造云计算行业独角兽,力争5年内能登陆主板资本市场。”周伯虎又给自己定下了个“小目标”。

选择对了 做什么 都事半功倍

企业上云 双创孵化 O2O服务 品牌公关 媒介服务
30万+企业选择开创集团

CTRL 开创



开创订阅号

www.ctrl.com.cn